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Афганістан… Афганська війна… Для тих, хто побував там  і кому пощастило вижити, ці слова назавжди почали асоціюватися з пекучим нестерпним болем, з незліченою кількістю втрат, з мужністю та героїзмом, з кривавими сльозами, з болючими ранами не лише на тілі, але і в душі.., а ті, хто з такою надією чекали повернення сина, батька, брата, чоловіка і ті, чиї надії так несподівано змінилися безмежним сумом та щемливим болем у грудях, назавжди прокляли це місце…


Ця страшна несамовита війна для Радянського Союзу розпочалася 27 грудня 1979 року. Одразу ж після її оголошення воїни Радянської Армії були введені до Демократичної Республіки Афганістан. Це були зовсім юні хлопці, які ще недавно сиділи за шкільними партами і навіть не уявляли, що таке взагалі війна. Їхню юність так несподівано обпалило афганське пекло. Вони не вміли користуватися зброєю, не мали доброї військової підготовки, тому всім навичкам доводилося навчатися   на місці, в ході бойових дій. Та юнаки мужньо дивилися в очі смерті, йшли на завдання, ризикуючи своїм життям, ціну якому вони пізнали саме тут, втрачаючи своїх друзів – побратимів.


Серед випускників Яковенківської школи також є  воїни – афганці, які з честю та гідністю виконували свій ратний обов’язок в країні обпалених гір та пісків.

Одними із перших, хто дізналися що таке війна були Лютий Володимир Іванович, Мартинов Володимир Григорович, Зеленський Микола Івановач.
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Лютий Володимир Іванович був призваний до лав Радянської Армії ще в 1978 році і гадки не мав, що на нього чекає попереду. А попереду була жорстока війна… Після учбової частини поблизу Ташкента був направлений  для подальшого проходження служби в обмежений контингент Радянських військ в Афганістан, служив в піхоті  оператором – наводчиком БМП в північній частині Афганістану. Постійні бойові операції. 

Додому писав: живий, здоровий, служба йде нормально, бо не хотів засмучувати рідних тими моторошними подіями, учасником яких був сам і які на довгий час вкарбувалися йому в пам'ять. В серпні тяжко захворів і був відправлений на лікування до госпіталю, а після лікування отримав відпустку.  З лав  Радянської Армії звільнився восени 1980 року. Після звільнення поступив на навчання до ХІМЕСХу, здобувши вищу освіту залишився жити і працювати в м. Харкові, де проживає з родиною і донині.

 Мартинов Володимир Григорович народився 13 червня 1960 року в Ростовській області. В 1972 році родина переїхала до України. З того часу його життя було пов’язано з селом Яковенкове. В 1975 році закінчив школу, професію електрика здобув в Комсомольському ПТУ і працював в рідному колгоспі. З 1978 по 1980 роки проходив службу в лавах Радянської Армії, з яких рік прослужив в Афганістані. 
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Після служби повернувся в рідне село, де одружився і працював. Нажаль, в мирний час трагічно обірвалося його життя.

В 1959 році в звичайній селянській родині Івана та Поліни  Зеленських народився  син Микола. Дитинство пройшло в мальовничій місцевості серед рідних людей в с. Яковенкове. Після закінчення  восьмирічної школи  вступив до Липковатівського сільськогосподарського технікуму на факультет агрономії. 1979 року був призваний до лав Радянської Армії. Служба розпочалась з учбового підрозділу сержантів зв’язку, де пробув півроку. У віці двадцяти років молодий сержант Микола Іванович у складі 5 дивізії був направлений до  міста Кандагар, де проходив службу в окремому батальйоні зв’язку.  Після звільнення з лав армії, повернувся до рідного села і почав працювати на посаді агронома.  Микола Іванович одружився, має двох дітей. Проживає і працює в рідному селі.

Володимир  Білоус, уродженець с. Яковенкове, в 1976 закінчив восьмирічну школу. Веселий і допитливий, трудолюбивий і чесний.  В шкільні роки займався бальними танцями, але з дитинства мріяв про море. Це була його стихія. Однак, недовго довелося йому насолоджуватися  безтурботним юнацтвом. Прийшов час йти до армії. І сталося так, що майже вся служба пройшла на війні в чужій країні. На чужій землі, під чужим сонцем, далеко від рідної хати з білими стінами, від дорогих материних очей. Після призову до Радянської Армії в 1980 році Володимир потрапив до Афганістану в місто Кабул, де служив у танкових військах, брав участь в боях. В одному з боїв  був поранений в спину та ногу. Два місяці лікувався в госпіталі м. Ташкент.
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В 1982 році повернувся додому до села, а потім поїхав до Євпаторії здійснювати мрію дитинства –  навчатися  в мореходці. Володимир одружений, має трьох дітей і до цього часу ходить в море.



Володимир Чорнойван не знав, що в житті зіткнеться з війною — справжньою, Яковенкове, де народився 15 лютого 1962 року. Закінчивши Яковенківську восьмирічку, продовжив навчання в БСШ № 6. Шкільні роки дали  Володимиру знання і змужніння, утвердження характеру, прищепили риси дружби і взаємовиручки. Таким він  пішов  у життя. До армії призвався 18 квітня 1980 року. 
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Службу проходив на кордоні з Афганістаном у прикордонних військах, отримав нагороди за гарні службу.  Демобілізувався в 1982 році. 1983 – 1988 роки навчання в ХІМЕСХу, здобув професію  інженера – механіка. Нині проживає і працює в с. Пришиб. Має багато друзів, користується повагою серед колег « і в колі своєї родини почуває себе на всі 100 % ».


Останнім з випускників нашої школи, кому довелося нести службу в Афганістані, був Шелест Володимир Вікторович. Народився Володимир 16 вересня 1965 року в с. Іванівка Чугуївського району. Та Яковенкове, куди невдовзі переїхали батьки,стало рідним: тут промайнули дитячи та юнацькі роки, звідси був призваний до армії в 1983 році.  
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Служив в місті  Термені в мотострілкових військах. Не з книжок та фільмів довелося дізнатися  Володимиру про ті  жахливі події афганської війни, а побачити на власні очі, відчути серцем біль втрат. За службу в Афганістані має нагороди: «За бойові заслуги», «Від благодарного афганського народу».   Звільнився у 1985 році і пішов працювати до ВТК № 17. Одружився, має двох чудових синів. На даний час проживає з родиною в с. Вербівка.

На щастя ця сумна статистика війни оминула наше село – всі воїни повернулися до рідних домівок.  Їм випало жити – так кажуть про тих, хто повернувся до рідного дому, порядкує рідну землю, віддаючи їй свої сили і вміння. Вони пройшли пекло війни Афганістану, вони не поповнили списки загиблих, вони і є тією пам’яттю, що пише історію.   
  Нам навіть важко уявити, скільки терпіння, мужності й мудрості знадобилося тим хлопцям, аби після життєвого зламу залікувати оголений нерв. Жити. Просто жити.  Так, війна залишила глибокі “рубці” в їхніх душах, але не зломила морально, адже треба було жити далі і сподіватися на краще.

Посивіли завчасно   хлопці - афганці. Спілкуючись з  воїнами – афганцями, їх рідними, вивчаючи їх біографії, я зрозуміла, що ще й досі  йдуть вони в тривожних снах у бій, затуляючи від куль один одного, відчула, як важко їм і досі повертатися до цих чорних сторінок у   житті, а ще важче вирвати їх, знищити і забути. Я  народилася значно пізніше від тих подій, до цього часу мало що знала про війну в Афганістані і мене дуже вразили розповіді учасників бойових дій. І, мабуть, саме це спонукало мене до написання   рядків про   ті почуття, що мене охопили.

 Свій вірш я присвячую всім воїнам – афганцям.    
АФГАНІСТАН

Минуло літ багато з тої миті,

Але і досі тяжкий спогад у серцях.

Назавжди в нашій памя’ті лишились

Та честь і мужність юних хлопців,

Що так несправедливо полягли в боях…

Не знайдено ще й досі всі могили,

В які так щемно клали душі молодих…

Тих юнаків. Що так хотіли

Додому швидше повернутись –

в обійми рідних та близьких.

Афганістан – це ти всьому причина,

Безмежне лихо та нестерпний біль…

Криваві сльози матері за сином 

Безглузде скупчення нездійснених надій

А воїни могли б ще зараз жити,

По різних землях вільно ідучи.

Могли б кохати, мріяти, дітей ростити 

А замість того – лиш у снах приходять уночі…

Усі так сподівалися на зустріч з Вами

О, воїни славетної землі…

Та все змінилося з прильотом «чорного тюльпана»,

З сумною звісткою, що ви вже не живі.

Упала посивіла мати на коліна…

Біль. Розпач. Серце в грудях наче зупинилось…

Благала Господа – щоб це була неправда…

Благала Господа – щоб все це їй наснилось…

Проте, не всіх афганців та війна забрала,

Є й ті, що вижили,  що їй не  підкорились.

Та, незважаючи на кількість літ минулих,

Ці спогади назавжди в пам’яті лишились.

Ще й досі гояться в солдатів ті тілесні та душевні рани.

Ще й досі чутно  голоси війни…

Ніколи не забути пекло їм  Афганістану,

Хоча уже давно минули миті ті страшні…

Ми пам’ятаємо Вас, воїни – герої!

Ніколи ваші імена не зітруть у народній пам’яті віки,

Ніколи не забудемо тієї мужності й відваги у запеклім бої…

Афганістан і досі нам болить через роки…

